

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

К борьбе за рабочее дело БУДЬ ГОТОВ!

Цена отдельного № 2 коп.

ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Ц. К. и М. К. ВЛКСМ.
№ 136 (394). 14 ноября 1929 г.

ЧТО МЕШАЕТ НАМ РАСТИ

Равняйтесь по „Красному Пролетарию“!

Сделаем участниками социалистической стройки всю детвору трудящихся. Удвоим ряды нашей организации

Пришли и ушли

В отряд 5-й ф-ки Москвичей вдруг явилось 26 ребят с коллектическим заявлением:

— И просим принять нас в пионерорганизацию!

Жил себе отряд и жил, проводили занятия звенев, собирали сборы, участвовали в демонстрациях. Но никто в этот отряд не приходил записываться и никто из пионеров об этом особенно не жалел.

Не идут и не идут!

Быстроилась вожатая отрада с вожатым форпостом, который, между прочим, когда-то работал в Москвиче.— Так, мол, и так, не растем! Вожатый форпост обещал помочь. И вот через несколько дней явились в отряд эти 26 ребят.

Когда их спросили, чем их интересовал отряд, они отвечали по-разному. Одни говорили, что учительница прислала, другие уверяли, что сами догадались притти.

Всех ребят принял гуртом. Но через несколько дней из них только остались жалкие остатки. Все новички разбежались.

Никого не волновали эти побеги.

— Ушли? Туда им и дорога! Есть о ком жалеть! Подумашь, какие важные!

Скучно работать

Левченко—пионер третьего звена.

— Что вы делаете в отряде?

— Бузим!

Ребята из старших звеньев подтверждают эти слова. Сбор мешков проходит без всякого интереса. Это не увлекает ребят. Вывесили обявление и этим ограничились.

С займом индустриализации дело обстояло немного любопытнее. Вожатая отряда Поля Нук явилась в фабрик и щедро подписалась от имени отряда на 100 руб.

А беседы с ребятами об этом еще не было. В один чудный день

она делает извещение. О чем бы вы думали: о роли займа? об агитации среди рабочих? о подниске?

— Ничего подобного! Она обявляет пионерам о том, что каждый из них должен внести два рубля. О займе никакие беседы не проводились.

А чем занимаются на звеньях? Старшие ребята собираются и начинают перечислять все несчастья, которые постигли отряд. Малыши читают сказки, а новички круглый год учат торжественное

занятие. Осоавиахим, Мопра и т. д.

А комсомольская ячейка? Выделила товарища и забыла, что надо проверить, как он работает.

Партийная ячейка пятой фабрики Москвичей по пионерским вопросам посыпает всех в комсомольскую ячейку: «Мы вами непосредственно не руководим!» «Скажите спасибо, что два раза в году слушаем доклад комсомольской ячейки». Да, еще выделили партийкремпленного.

Но ячейка не хочет понять, что

занятие «Красный Пролетарий» сумела построить свою работу так, что привлекла в организацию массу детворы со всей улицы.

Донскую сделаем Пионерской

На утреннике пионерской базы «Красного Пролетария» приходило много неорганизованных ребят с улицы. На базовом совете поставили об этом вопрос: ходят к нам ребята, надо их привлечь к работе.

Но как это сделать— сразу ведь не втянешь их в активную работу.

В жилтовариществе по Донской улице № 15 (на этой улице находится отряд) много ребят пионерского возраста.

Совет выделил туда звено. Сначала пионеры проводили во дворе игры с ребятами, вместе пели, проводили беседы о комсомоле. Потом пионеры вместе с неорганизованными явились в домоуправление и потребовали комнату для работы. Комнату достали. Теперь все ребята потребовали организации отряда в жилтовариществе. Рабочие поддержали требование ребят.

Яковлев, член ВКП(б), рабочий «Красного Пролетария», пришел в партийную ячейку и заявил:

— В доме, где я живу, организовалось 20 ребят, ими руководит пионерское звено, надо организовать их в отряд.

Присутствовавшие здесь другие рабочие рассказали, что и в их домах такое же самое положение.

Так начали создаваться отряды и звенья при жилтовариществах по Донской улице.

Пионерская база «Красного Пролетария» растет. Все звенья, организуемые в жилтовариществах, присоединяются к пионерской базе. На общие сборы они являются все в базу. Новички не занимаются бессмысленной зуражкой торжественного обещания, а показывают себя на практической работе.

Теперь поставлена конкретная задача— сделать Донскую Пионерской. Вот что рассказывает вожатый базы Гриша Г.:

В районе наших отрядов дома есть? Есть. Родители-жильцы не

хотят разве, чтобы их дети вместо хулиганства делом занимались?

Хотят. Они сумеют принудить администрацию своих домов найти место и средства для организации ребят дома. Мы, пионеры, можем взяться за организацию в этих домах звеньев и отрядов из местной детворы? Можем. Обязана и может ли комсомольская ячейка нашего завода найти вожатых для этих будущих отрядов? Обязана и может. Легко все это будет сделать? Нет, трудно. Так что же не браться за это дело? Обязательно взяться, но с умом, не горячиться, а терпеливо, но упорно действовать. Так мы и решили, а решив, начали действовать.

Сумели заинтересовать рабочих

Отряд «Красного Пролетария» своей массовой работой сумел заинтересовать комсомольскую и партийную ячейки, всю заводскую общественность.

Должность вожатого перестала быть «мученической».

Бюро комсомольской ячейки систематически интересуется отрядной жизнью, уже в отряд пришло восемь добровольцев-комсомольцев, желающих работать с пионерами. Комсомолец-активист, член МК ВЛКСМ, взялся быть вожатым отряда.

Теперь идет борьба за детский клубный день. Три раза в месяц рабочий клуб будет предоставлен ессецело в распоряжение детей. В эти дни будут заниматься все кружки. Вся масса детей будет привлечена в клуб.

З. Х.



обещание, чтобы потом с достоинством выполнить все свои назначения на сей счет.

Старшие ребята не являются вожаками отряда. Вместо того, чтобы взять работу под свое руководство, вместо того, чтобы начать массовую работу с неорганизованными, они только зубрят комсомольский устав и очень слабо разбираются в происходящих политических событиях.

Иван кивает на Петра

Не успеют еще ребята узнать имя одного вожатого, как появляется уже другой, третий, четвертый и т. д. От этой чехарды вожатых страдает вся работа.

Теперь вожатая — Поля Нук. Ею не все ребята довольны. Это объясняется тем, что она не вникает во всю работу, не успевает всюду поспеть, не имеет опыта. Подняли пионеры вопрос об этом на бюро комсомольской ячейки. Комсомольцы с веселой улыбкой на лице отказывались идти в отряд.— Что мне жизнь надоела? Я еще не рехнулся, чтобы пойти в отряд.

Наконец, выделили прикрепленных комсомольца Старикова. Обращается вожатая к Старикову: помоги, мол, а он с насмешкой отвечает:

— Больше мне ничего делать, только в отряд ходить. Я и так за-



Собирают мешки.



На субботнике.

За красной границей

Франция

Сезонные министры

Существует на Востоке поговорка—«Калиф на час», что значит «сладка власть да быстротечна». Французские министры, сменяющиеся один за другим в последнее время, познали всю горечь этой поговорки. Участие их в правительстве иногда ограничивается одним лишь летним сезоном.

Последний кабинет министров Франции, назначенный в начале лета, так и назван был—**каникулярным**. Прошли летние каникулы, и в первый же день как отдохнувшие депутаты приступили к работе, «сезонные» министры полетели со своих постов. Их работа была признана негодной.

И вслед, как в калейдоскопе, замелькали сменяющиеся одна за другим министры. Каждый день приносили перемены в составе нового кабинета министров. Буржуазия Франции никак не могла остановить свой выбор.

Почему оказались негодными каникулярные министры для французской буржуазии и чего она пуще?

НЕТ, НЕ ПОДХОДИТ

Летом в голландском городе Гааге шли долгие и важные переговоры о Германии. С Германией требовали военные долги. Она же уверяла, что до тех пор не сумеет расквитаться с победителями (речь идет о мировой войне 1914 года) Англии и Францией, пока не уведут своих войск из захваченных ими германских областей.

Сезонные министры Франции, участвовавшие в гаагских переговорах, пошли на уступки и обещали почти полное очищение германских областей от французских войск. Этим шагом министры наложили на себя беспощадный гнев французской буржуазии. Жадный буржуазии Франции показалось, что она теряет все то, что ей было захвачено в войне. Попавшие впросак министры были немедленно разжалованы.

Автомобильные короли, владельцы винных погребов и сородичи банков начали искать себе министров по духу.

Имеются во Франции верные слуги богачей—**социалисты**. Так называют себя французские меньшевики, всегда готовые притти на помощь буржуазии и верно охранять ее прибыли.

Была уже даже намечена кандидатура «социалиста» Блюма на пост главы министерства. Однако буржуазия раздумала. Конечно, социалисты мастера обманывать народ, гораздо они и наобещать рабочим всякой всячины. Но так как выполнить свои обещания они и не подумают, то рабочие быстро их раскусят и шарахнутся в сторону коммунистов. Нет, не подходит!

ПИРОГ И ДУБИНКА

А вот Тардье—другое дело. Он своих намерений не скрывает. Штык и тюрьма—таково его судьба для рабочих и для лучших передовиков—коммунистов. Он сумеет защитить прибыли и капиталы фабрикантов и банкиров. Фашист Тардье, бывший министром внутренних дел, уже не раз «спасал» Францию от коммунистов.

Буржуазия остановила свой выбор на Тардье, сделав его главным министерством. Тардье тотчас же преподнес пирог буржуазии: в своем первом выступлении он обещал **миллиардное снижение налогов собственникам-миллиардерам**. Путем повышения цен и дорогоизн на хлеб, масло, овощи, табак и керосин находчивый Тардье собирает эти же миллиарды из скучного заработка трудающихся. В то же время Тардье

открыто грозит дубинкой коммунистам.

Рабочие Франции не замедлили дать достойный ответ Тардье. В тревожное время, когда фашист Тардье занес свою дубинку над коммунистами, парижские рабочие выбрали в парижское городское управление черноморского героя тов. Марти.

Тов. Марти, заключенный французской буржуазией в тюрьму и там же заболевший, не мог лично защищать свою кандидатуру. Шесть или семь кандидатов, среди них и социалисты, выступали против него. Но первое же голосование дало 3500 голосов рабочих, поданных за Марти, против 750 голосов за его противников.

Вечный узник тов. Марти одержал блестящую победу. Французские рабочие показали Тардье, за кого они голосуют и кого они выбирают защитником своих прав.

Китай

Успехи красных отрядов

Уход гарнизонов на фронт германской войны облегчает красным партизанам успешное продвижение вперед. Провинция Хубей кипит красными отрядами. Коммунисты открыто распространяют листовки и прокламации. На стенах домов то и дело появляются призывы к восстанию и боевые лозунги.

В одном из городов, занятом красными отрядами после трехчасового боя, коммунисты боязливо правительственные здания и изгнали всех чиновников из города. Чиновничество и зараженное население городов бежит при слухах о приближении красных.

ВОКРУГ СВЕТА

НА УРАЛЕ АУКНЕТСЯ, В ЛОНДОНЕ ОТКЛИННЕТСЯ

Лондон в Англии и Карабаш на Урале разделяют тысячи километров. Но между ними есть кое-что, что их связывает. Задымит труба винов восстановленного из развалин завода цветных металлов на Карабаше—немедленно в английских газетах появляется репортажная статья мистера Урквартса. Так и идет: мы—новый за-



вод Уркварт—новые нападки на нас.

Когда-то этот самый Уркварт был хозяином восстановленных ими заводов. Дешевый труд русских рабочих и дорогая медь, цинк и серебро сделали Уркварту миллиардером. После Октября Уркварт спешно уложил чемоданы и укатил в Лондон, а заводы после гражданской войны яростно

Турция

Первый раз в истории

Турецкий город Кастамони лежит на берегу Черного моря. Прекрасный строевой лес турецкого Черноморья подвергается обработке в Кастамони и отсюда вывозится в другие страны. На обработке леса богатейшей турецкой компанией лесозаготовителей в Кастамони работают преимущественно турчанки. Труд женщин выгодней и дешевле. Еще не синявшие чадру, покорные и бесправные, привыкшие новиняться, турчанки получают головную зарплату—50 пиастров в день (около 16 коп.), т.е. вдвое меньше мужчин.

И вдруг неожиданно для всех на лесозаготовках разразилась забастовка. Впервые в истории Турции забастовали турецкие женщины-рабочницы. 2.000 турецких рабочих, еще носящих чадру, прекратили работу и потребовали повышения заработной платы вдвое.

Забастовка началась с таким воодушевлением и была так единодушно поддержана всеми рабочницами, что растерянные лесозаготовщики были вынуждены удовлетворить требования рабочих. Турчанки-пролетарки победили.

Италия

Правда об итальянских рабочих

Положение итальянских рабочих настолько ухудшилось, что даже фашистские газеты признали об этом писать. От них мы узнали, что рабочие на сицилийских серных разработках работают от 10 до 14 часов в день, получая ничтожную плату в 12 с лишним лир (около полтора рубля) в день. На серных разработках, губительно отражающихся на здоровье, сплошь и рядом работают подростки, моложе 15 лет.

Ноябрь—решающий месяц хлебозаготовок

Поможем выполнить задание правительства

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

Не борются с кулаком

Кругом идет боевая работа всех активистов деревни по борьбе с кулаками и подкулачниками за хлеб, а наши пионеры слушают и молчат. Ведь это же безобразие! Таких руководителей отрядов, которые открыто не борются с кулаками сплетнями, надо гнать из комсомола.

Вожатыми нашего отряда не поставлено ни одного донлада и не проведено ни одной беседы с пионерами о важности хлебозаготовок для государства.

В. Запорожский.

Школьная бригада

При нашей 4-й школе в селе, устроили летний митинг, г. Умань (Украина) организовалась из ребят ударная бригада в помощь хлебозаготовкам.

Нас послали в село Бересбивец, Уманской окр. Придя на место, мы развернули там агитацию среди крестьян за сдачу хлеба.

Ребята расклеивали лозунги по

свои излишки хлеба. Кулаки же в нашей деревне притворяются бесхлебными и не продают кооперации излишки своего хлеба. Надо всячески нажать на кулаков!

А. СЕРЫШЕВ.

* За неделю ученики Ротмистровской семилетки, Шевченковского района, на Украине, собрали у школьников 655 кгр. хлеба и сдали его кооперации. На вырученные деньги ребята купили себе учебники и тетради.

А. ГОВЯТО.

* НАШИ РОДИТЕЛИ—члены Глюсковского и Кираевского колхозов, Козельского района, Сухиничского окр.—первые из округа организовали красный обоз и отвезли государству все хлебные излишки. По примеру колхозников стали везти хлеб в советские амбары и местные крестьяне.

Н. ДРАГУН.

В нынешнем году гор. Дорогобуж (Смоленского окр.) будет обеспечен хлебом. Каждый день в город прибывают 3—4 красных крестьянских обоза, которые везут свой хлеб в хлебозаготовительные пункты.

Особенно охотно сдают свой хлеб крестьяне-бедняки и середняки. Кулаки свой хлеб сдают неохотно. Наши местные комсомольские и советские организации поставили перед собой задачу, чтобы в ближайший срок выкачать хлеб у кулаков,—и выкачаем!

Н. РОМАНЕНКОВ.

Детский обоз

Мы, пионеры слободы Мантуровой, Курск., окр., Тимск. р-на, при школе крестьянской молодежи, собрали со всех ребят по 2 килограмма ржи и организовали свой красный детский обоз, который отвез наш хлеб кооперации.

Деньги, которые мы выручили, пойдут на нужды нашего отряда.

Следуйте нашему примеру и сообщайте в «Пионерскую Правду» о своих успехах на хлебном фронте.

Г. Жижерин.



ревнованием. Ее напечатано 3 миллиона 500 тысяч штук.

Но все же самый большой тираж имеют не газеты и не книги. Больше всего печатается почтовые марки.

Наклеивая марку на письмо, вы пользуетесь одной из сотен миллионов напечатанных.

Почтовые марки проникают всюду, письма с ними попадают в самые глухие углы, разносятся по всему миру. Поэтому в Наркомпочтеле решили сделать почтовые марки агитаторами за пятилетку. Скоро выйдут марки с лозунгами: «Больше металла—больше машин», «Поднимай урожайность» и т. п.

ХОЧУ ПЕРЕПИСЫВАТЬСЯ

Нижневолокск, край, Пугачевский окр., ст. Озинки, Р.-У. ж. д., Степанов, Павел Кириллович.

Нижневолокск, край, Пугачевский окр., ст. Озинки, Р.-У. ж. д., Авдея Сергеевича Лыкова.

Тот же адрес, Валентина Нельтина.

Тот же адрес: Александр Ириков.

Сергеевское почт. отд., деревня Немецкой, Усть-Зымск, у., Автоб. коми (зырян), Леонид Николаевич Злобин; с пожатыми отрывками.

Тверь, Советская, 54, клуб Ю. П. «Октябрь», 1-е звено, 16 отряда; со звеном Уральского отряда.

г. Ярославль, фабрика «Красный Переход», 6 корпус, 103 комната, Надя Прошуткина.

ЦЧО, Белгородек, окр., Б. Троицкий р-н, Троицкое, Черновицкая, Иван Суров с центробюро и ребятами, интересующими техникой.

г. Золотоноша, Шевченко, окр., 8 школа, пионер 3-го звена Лепинский; с пионерами г. Москвы.

Гор. Ярославль, ф-ка «Красный Переход», Новые Починки, в линии, д. 9, кв. 2, Мария Рогова.

Москва, 26, 2 Ниж.-Михайловский проезд, д. 4, кв. 2, А. Сабуров с ребятами, собирающими марки.

Гор. Луганск, Почтовая д. 19, Б. Ясману с филателистами.

Московская обл., Бежецк, окр., г. Красный Холм, ул. Ленина, д. 36, В. Кошлукин.

Гор. Мелитополь, ул. Д. Белянико-го, 6-я трудшкола, Ник. Алексеев с ребятами, пишущими стихи и рассказы и умеющими рисовать.

С. Заметчино, ЦЧО, Тамб. окр., Владимир Шабров с радиолюбителями.

г. Красный Холм, Москов. обл., Бежецк, окр., Красноармейская ул., д. 52, В. Пивоваров.

Махач-Кала, ДССР, ул. Маркова, д. 33, Тамара Крепак.

Мы не вооружены политическими знаниями

**Бурцевские пионеры и школьники в стороне от борьбы
БОЛЬШЕ УБЕЖДЕННОСТИ И СОЗНАТЕЛЬНОСТИ**

Кулаки не сломили волю бедняков

Была весна 1925 года. В селении Бурцево (Шаховской р-н, Моск. обл.) происходил передел земли. Две группы крестьян захотели организовать колхоз. Организовали. Колхозы эти работали до 1928 года.

ПОЛЗЛИ КУЛАЦКИЕ СПЛЕТНИ

В прошлом году в Бурцеве было организовано два товарищества по общественной обработке земли. Первый колхоз вошел в одно из этих товариществ, другой же повел активное выступление против них... А когда встал вопрос об объединении двух товариществ в один крупный колхоз, «седовская группа» (так называют в Бурцеве второй колхоз) вместе с местным кулаком запугивала крестьян, сочинять разные сплетни о жизни колхозников. В результате этой

кулакской работы при объединении товариществ 10 членов не пожелали войти в новый укрупненный колхоз.

Колхоз в Бурцеве все же был организован. Он объединил 17 хозяйств. Не успели колхозники развернуть работу, как по всему округу поползли кулаки сплетни о развале бурцевского колхоза, о драках среди колхозников. Кто-то из кулаков заявил в окруж-

сеннюю посевную кампанию. В колхозе начались ездить комиссии. Ни одна кулакская ложь не подтвердилась!

КЛЯЧУ ЗАМЕНИЛ ТРАКТОР

Из сплетни, или открытая борьба кулаков не сломила волю бурцевских бедняков и середняков и коллективному труду. В течение полугода, с большими напряжениями, но жалея своих сил, бурцевские колхозники строили свой колхоз и в результате добились очень много.

Бурцевский колхоз имеет сейчас 500 гектаров посевной площади. Работа в колхозе проходит с помощью машин. В колхозе для этого имеются два трактора, 6 сенокосил, 3 сенокосильные машины, 1 сплющивальная машина и другие сложные сельскохозяйственные машины.

Колхоз этот с молочно-животноводческим уклоном. В колхозе 80 коров, несколько телят, 2 быка, 21 лошадь и 1 жеребец-производитель.

Колхоз окрен. Передряги, склоны, кулакские сплетни не разложили колхоза. Наоборот, колхозники в своей борьбе с кулаками за колхоз настолько сплотились, что теперь их никакие кулаки подвохи не сломят.

МАЛОВЕРЫ УБЕДИЛИСЬ

Крестьяне, которые отихивались раньше от бурцевского колхоза, а некоторые из них вместе с кулаками вели подрывную работу против колхоза, теперь стали интересоваться колхозной работой, вступают в колхоз.

В день урожая и коллективизации на собрании крестьян в колхоз было принято четыре крестьянских хозяйства. Теперь в колхозе 28 хозяйств.

В нынешнюю зиму бурцевский колхоз съезжается с соседним юрьевским колхозом. Кроме того, будет вовлечено в члены колхоза еще 18 новых хозяйств. Через год—два бурцевские крестьяне надеются превратить свой колхоз в колхоз «Гигант» (то есть великан).

Черновая работа в Бурцевском колхозе закончена. Теперь в колхозе ведется работа по закреплению достигнутых успехов. Колхозники взялись за культурную перестройку своего быта. За год в Бурцеве будет построена общественная столовая для колхозников, баня, клуб и общий детский дом.

ДОВОЛЬНО СПАТЬ!

В Бурцеве есть пионерский отряд и школа — четырехлетка. Отряд существует с прошлого года, но до сих пор никакой работы в нем не велось. При бурцевской школе имеется огород в два гектара. **СТАРЫЙ ЗАВЕДУЮЩИЙ ШКОЛОЙ ОТДАЛ ЭТУ ШКОЛЬНУЮ ЗЕМЛЮ В АРЕНДУ МЕСТНЫМ КУЛАКАМ — ВРАГАМ КОЛХОЗА.** Так и работает школа без огорода несколько лет.

Бурцевский же пионерский отряд совсем не интересуется судьбой школьного огорода. Бурцевские пионеры ничем не помогают своим родителям бороться с кулаками и подкулачниками за крупный и крепкий колхоз.

ПИОНЕРЫ И ШКОЛЬНИКИ В БУРЦЕВЕ ПОЧЕМУ-ТО СТОЯТ НА СТОРОНЕ ОТ КОЛХОЗНОЙ СТРОЙКИ.

НЕ ВЕДУТ БОРЬБУ С КЛАССОВЫМ ВРАГОМ В СВОЕМ СЕЛЕ И

НЕ ПОВОРАЧИВАЮТ СВОЮ ШКОЛУ ЛИЦОМ К ЗЕМЛЕ И К КОЛХОЗУ.

Вот почему бурцевскому пионеротряду и школе ничего было показать крестьянам и колхозникам в нынешний день урожая и коллективизации. Бурцевские ребята, довольно спать!

МОСКОВСКИЕ ДЕТКОРЫ!

В среду, 20 ноября, в 8 часов вечера, в помещении редакции «Пионерской Правды» созывается совещание московских деткоров «П. П.», пионеров, отвечающих на письма и широкой редакции «П. П.»

Повестка дня: план работы страницы Московской области.

Р О т О з е й**МЕРЯЮТ ПО СВОЕЙ МЕРКЕ**

Активисты 32 отряда г. Севастополя ведут энергичную работу по исследованию новых разумных форм досуга. Одной из таких любопытных форм оказывается



ется размазывание и деление надписей красными чернилами на шкафу и на стенах отрядной комнаты.

Активисты в этом деле достигли высокой техники. Так, например, на отрядном шкафу красными чернилами было выведено следующее:

— Юфа, председатель совета отряда — барабан и дурак.

Мы все-таки думаем, что Юфа не барабан и не дурак, а хороший, толковый писарь.

А вот что такие, портящие казенное добро, досугие товарищи, — как это вы до сих пор не поняли?

КОМУ ОН НУЖЕН?

Удивительная новость! Секретарю Белинского отряда, Полтав. окр., Строгнию не нужны мешки! Да, да, по крайней мере, когда



один из соседних отрядов вызвал их отряд на соревнование по сооружению мешков. Строгний важно задрал нос и заявил:

— Нам мешки НЕ НУЖНЫ, и мы их собирать не будем!

Интересно знать, кому НУЖЕН такой секретарь, как Строгний?

ШАРОМ БЫ ПОСТУПАТЬ

Если вы по делам направитесь в Петрово-Горловскую пионерскую организацию, то обязательно захватите с собой журнал «Ди Троммель». Обязательно, потому что там вы его ни за какие коврижики не достанете.

Три тысячи пионеров в Петрово-Горловском районе! Однако, не подумайте, что «Ди Троммель» выписывает человек 300. И что человек 30 его выписывает — тоже не думайте. Даже три человека его не выписывают. В общем, никто не выписывает журнал «Ди Троммель». Хоть шаром покати — пусто.

НА ПРЯГИТЕ ПАМЯТЬ

Пионеры 2-й базы г. Махач-Кала определенно должны лечить мозги. Они теряют память и не помнят о том, что сами наобещали.

В связи с этим мы решили почтительно напомнить им, что более 3-х месяцев назад они взяли шефство над пионерами ст. Слепцовской. Наобещав золотые горы, шефы уехали в город и с тех пор от них ни слуху ни духу.

Арик Поляков**ВПЕРЕД КО ЛЬДАМ
НЕМЕЦКАЯ СТОЯНКА**

Ранним утром отправились мы искать остатки прошлогодней немецкой стоянки. Шагах в 30—40 от нашего лагеря, на маленькой тенистой, закрытой деревьями полянке, мы нашли небольшую каменную пирамидку, около которой были разбросаны консервные банки, валялось большое количество старых бинтов и желтой, от какой-то мази, ваты. Это показывало нам, в каком состоянии при возвращении были у немцев ноги и какие страшные холода ждут нас там назарху.

К обеду возвратились И. В. с Бархашем. После недолгого обсуждения, выезд был назначен на завтра. Все оставшееся время было проведено в подготовке к атаке ледовых льдов и снегов.

Поднявшись в ботинки, палатки, точился кошки, ледорубы, на ботинки поднявшись запасные гаечки, проверяли крепость ремней и остального снаряжения.

Часа два, обливаясь потом, ру-

били и растикали мы камни, наконец, тропка готова, но лошадям с выюками там все равно не пройти. Выюки перетаскивали на себе и уже разъвьченных лошадей с большим трудом переводили по опасному месту. Они все время скользят и толкают головой ведущего их человека, так что ему, чтобы не быть сброшенным в реку, приходится все время бежать.

Переправив всех лошадей и закусив, мы продолжаем наш путь.

Часа через два езды, И. В., знающий по недавней разведке местность, закричал Бархашу: «Лизович, приготовь ребят к салюту». Мы сначала не поняли, в чем дело. Но когда через пару минут по повороту показался громадный спадающий с бокового ущелья ледник, мы невольно сняли шапки и, подняв свои ледорубы, выразили этим свое почтение.

Весь засыпанный щебнем и грязью, он казался темно-серой массой; по своему положению он был призван нами первым попечителем ледника (так его и называли на карте). Это был тот самый ледник, до которого при

разведке дошли И. В. с Бархашем. Пройти по его острым иглам и высоким буграм не было действительно никакой возможности. Река вплотную подступала к нему. По воде неслась, сорвавшись сверху, льдины. Солнце зашло. Темнело. И от грохота льдин, ссыпающихся в бушующую реку, становилось жутко.

Мучило неизвестное будущее. Подехав к леднику, мы расположились на почлег. Здорово чувствовался холод. Пришлось накинуться на одеяла. Спешно разложив большой огонь. Тесно прижавшись друг к другу, мы с наслаждением пили горячий чай.

Утром, выбравшись из теплых спальных мешков, мы были удивлены ослепительным блеском выпавшего за ночь снега.

Проехав по реке, зажатой между ледником и скалами, мы опять выехали на однообразную каменистую, правда, более широкую, долину реки. Лошади, то и дело спотыкались о камни, разбивали до крови ноги. Мы продолжали наш путь, пока не уперлись в громадный, сползнувший сверху ледник.

(Прод. в след. номере).

Пионерские отряды в Серпухове разваливаются

Вместо роста — бегство из организации

ТРЕБУЕМ ВМЕШАТЕЛЬСТВА ОКРУЖКОМА ПАРТИИ

НАШИ ТРЕБОВАНИЯ

Во всем Серпуховском округе вряд ли можно найти ячейку, которая бы по настоянию руководства пионерской организацией. Комсомольцы не хотят «возиться» с пионерами. И если ячейки и выделяют в отряд комсомольца, то выделяют не активистов и хорошо грамотных комсомольцев, а первых попавшихся, выделяют, чтобы отделаться от назойливых требований пионеров.

Есть ячейки, которые вообще отказываются руководить пионерами. **ТАК, НАПРИМЕР, БУТЫРСКАЯ ЯЧЕЙКА ОТКАЗЫВАЕТСЯ ДАТЬ ВОЖАТОГО ОТРЯДУ, И РУКОВОДСТВО СВОЕЙ СМЕНЫ ПЕРЕДАЛА В РУКИ БЕСПАРТИЙНОГО УЧИТЕЛЯ — СЫНА ПОПА.**

На фабрике «Пролетарий» ячейка отказалась послать на курсы вожатых комсомольца. Когда вожатые с разрешения райкома комсомола уехали на курсы, **ЯЧЕЙКА ЗАКОЛОТИЛА ПИОНЕРСКИЙ КЛУБ И ФАКТИЧЕСКИ РАЗВАЛИЛА ОТРЯД**. Такое отношение к пионерам проявляют ячейки ф-ки «Десятилетие Октября» и ф-ки «Красный Текстильщик», красильно-отделочной фабрики и т. д., и т. д.

Во время слета многие ячейки совершенно бездействовали. **ПОПЫ ОРГАНИЗОВЫВАЛИ КАМПАНИЮ ПРОТИВ ПИОНЕРОВ, НАРЯЖАЛИ РЕБЯТ В РИЗЫ И ФАНТИЧЕСКИ СОРВАЛИ В НЕКОТОРЫХ ВОЛОСТЯХ СЛЕТЫ, А КОМСОМОЛЬЦЫ И НЕ ДУМАЛИ**

ДАТЬ ОТПОР ПОПОВСКОЙ АГИТАЦИИ.

Пионерами никто не интересуется. Общественность в дни слета много обещала, но обещания свои выполнила. В **СЕРПУХОВЕ ВЫХОДИТ ГАЗЕТА «НАБАТ»**. ВО ВРЕМЯ СЛЕТА ОНА ТОЖЕ ЗБЕЩАЛА ОСВЕЩАТЬ ПИОНЕРСКУЮ РАБОТУ, но вот уже ТРЕТИЙ МЕСЯЦ ПОШЕЛ, как кончился слет, а «НАБАТ» ни одной строчки не дал о ПИОНЕРАХ.

Положение в серпуховской организации недопустимое. Благодаря отсутствию руководства отряды разваливаются. Об удвоении рядов пионерорганизации и думать не приходится.

Мы требуем от серпуховского окружного комитета комсомола:

- 1) Срочно пересмотреть состав вожатых. Выделить на пионерскую работу лучших комсомольцев, показавших себя на комсомольской работе. Пропустить всех вожатых через двухнедельные курсы по подготовке пионерработников. Закрепить вожатых в отрядах не менее, чем на год.

- 2) На всех ячейках поставить доклад об итогах слета пионеров и о состоянии серпуховской пионерской организации.

- 3) Организовать налеты «легкой кавалерии» на общественные организации с целью проверки выполнения обещаний, сделанных в дни слета.

Где вы, комсомольцы?

Серпуховский округ. 7.000 пионеров. Ни больше, ни меньше. Так говорят в окружных бюро пионеров. Ну, а на самом деле? На самом деле в серпуховской организации нет 7.000. Отряды всюду очень слабые. Посещаемость низкая. Работы ведут мало, да и то по кампаниям.

Нужна помощь и прежде всего помощь от комсомола. Но комсомольские ячейки не руководят пионерорганизацией, не интересуются ее работой. Недавно назад закончились курсы вожатых. Окружком комсомола за день до открытия курсов звонил по радио и требовал, чтобы через день были присланы комсомольцы в Серпухов. Кого выбрать, на сколько дней — никаких разъяснений.

Из ячеек были присланы совершенно не подготовленные для руководства пионерской организацией комсомольцы. Выделяли на курсы примерно так: секретарь ячейки встречал на улице какого-нибудь комсомольца из своей ячейки:

— Слушай, Сидоров, — говорил он ему, — мы тебя решили послать на курсы вожатых. Парень ты свободный, в ячейке никакой работы не несешь, так что вполне справишься с этой нагрузкой.

Сидоров начинал бояться:

— Что ты, что ты, меня на пионерработу? Да какой из меня вожатый будет? Почему ты не выделяешь из эту работу Иванова или Петрова?

— Ну, их нельзя на такую работу послать, — отвечал секретарь ячейки, — ведь они активисты в ячейке, а с пионерами можно и послабее парня послать...

И посыпали... А в результате на курсах не оказалось ни одного члена партии, большинство комсомольцев вступили в организацию только в 1929 или 1928 году, а были даже и кандидаты в члены комсомола. Много служащих и кустарей.

Курсы показали, что комсомольская организация Серпуховского округа не интересуется своей сменой и что решения комсомола о выдвижении на пионерработу лучших комсомольцев забыты. Надо об этом напомнить.



Каждый помочь отряду рад, и, наконец, ура, победа!

О дедушке и поповском сынике

Два года работает вожатым Бутырского отряда беспартийный 45-летний учитель Чистяков. Комсомольская же ячейка никакого отношения к отряду не имеет. Никаких прикрепленных ячейки никогда не выделяла и выделять не намерена. На курсы вожатых был послан один комсомолец. Проучился он там месяц, вернулся обратно, а ячейка не захотела использовать его на пионерской работе.

— Есть в отряде Чистяков и нечего комсомольцу менять ему. Он и без нашей помощи справится.

Комсомольцы ходят без дела и поговоривают:

— Пусть для нас беспартийный дедушка потрудится. Пусть без нашей помощи смену подготовят. Человек больше нас прожил, в жизни больше видел, авось сумеет ребят занять...

В Дубровском есть тоже отряд пионеров и им тоже должна руководить бутырская ячейка. Здесь ячейка сделала больше, чем в Бутырском отряде. Она выделила одного комсомольца. Этот комсомолец, чтобы отделаться от пионеров, передал обязанности вожатого беспартийному учителю Богословскому, сыну попа.



Московские пионеры обсуждают как улучшить работу отряда. Не мешало бы об этом подумать и пионерам Серпуховского округа.

партийному учителю Богословскому, сыну попа.

Вот как бутырская ячейка комсомола воспитывает себе смену. Мы настаиваем на том, чтобы окружком комсомола поставил у себя отчет бутырской ячейки о работе с пионерами.

СНЯТЬ ТАКОГО ВОЖАТОГО С РАБОТЫ

Хочется лопасинским пионерам в отряде работать, да ячейка КСМ не обращает на них внимания. Выделили вожатым Козакова, а он работать отказывается. За четыре месяца ребята ни разу не смогли затащить его к себе в отряд.

Десятки раз пионера обращались за помощью в ячейку, приходили в райком с просьбой снять вожатого Козлова и дать хорошего комсомольца. Все слушают пионеров, обещают улучшить руководство, но обещания так и остаются обещаниями.

Вожатого, который не интересуется работой пионеров и из-за которого отряд разваливается, надо снять с работы, а ячейке предложить по настояющему руководить организацией.

ВЫДЕЛЯЮТ ПЛОХИХ ВОЖАТЫХ

В районе фабрики «Красный Узбекистан» живет больше 400 ребят, пионеров же в отряде числится 60 человек, а посещают

Беспрizорный отряд

— Много ли в вашем отряде пионеров и что они делают? — спросили у секретаря стремиловской ячейки Хуртона.

— Какое мне дело, что они там делают, — ответил он, — ячейке некогда заниматься пионерскими делами.

В отряде было когда-то 30 пионеров, но теперь ребята разбежались, так как никакой работы с пионерами не велось. Ячейка не пожелала выделить в отряд ни одного комсомольца. Пионеры бездельничают. Их в деревне никто не знает. И такое отношение со стороны ячейки совсем отбивает у ребят желание работать.

БУДЬ СЕРПУХОВСКОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ

странить по округу 3 тысячи экземпляров.

♦ В дни 12 годовщины Октябрьской революции в 6 школах Серпухова были введены горячие завтраки. Сейчас по всем школам ведется кампания за введение горячих завтраков.



Пионеры за подсчетом собранной мешков.



В антирелигиозном углу.

ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА

ЕЩЕ 60.000

И ЛОЗУНГ БУДЕТ ВЫПОЛНЕН!

6-Я ШКОЛА, ОТВЕЧАЙ
Мы, пионеры и школьники пос. Ояш, Алексеевск, р-на, Новосибирск окр., **ссыпали 100 экз.** «Пион. Правды» и вызываем **выписать 150 экз.** 6-ю школу ХОНО гор. Москвы. Ждем ответа на наш вызов.

Коля Сульгин.

ЧЕРЕЗ ГАЗЕТУ В ОТРЯД

Мне «П. П.» открыла глаза. В пионерскую организацию я вступил **после того, как стал читать «П. П.».** До этого я ничего не знал о работе пионеров.

В школе я подписался на «П. П.», первый раз в 1928 г. С тех пор я стал аккуратно выписывать заметку. Не имея средств сразу подписаться на несколько месяцев, я каждый месяц аккуратно току на почту и подписываю. Благодаря «П. П.» я ознакомился с работой пионеров и вскоре вступил в пионерскую организацию.

Шлю горячий привет «П. П.». **Без нее я наверно не стал бы пионером.**

Н. Сабзатьев.

ЗАИНТЕРЕСОВАЛ РОДИТЕЛЕЙ

До сих пор я должен был вытаскивать у родителей деньги на подпись. Я решил всеми силами добиться, чтобы родители сами заинтересовались тем, что я читаю «П. П.». Доставши несколько номеров, я прочитал им несколько статей. Потом они сами прочитали другие статьи и **так заинтересовались «П. П.», что сами дали мне деньги на нее.**

В отряде я звеневской. Наше звено пыталось на соревнование по подписке другое звено. За короткий срок я в своем звене добил 20процентной подписки.

Ш. Гольденберг.

Г. Одесса, Трамвайная база.

КАК МЫ АГИТИРУЕМ

Я со своим товарищем Шифриком веду агитацию за «П. П.». Работаем мы таким образом: подходим к неорганизованному и предлагаем, чтобы он подписалася на газету. А он в ответ: «Что, гада?»

Тут приходится ему объяснять, что за газета «П. П.», что она дает и т. д. Особенно хорошо, когда ему оставляют материал о «Пионерской Правде». Как видите, работать довольно трудно, но **всегда мы не жалуемся.** Надо только, чтобы побольше было материала о «Пион. Правде». При помощи его мы вернем десятки подписчиков.

В. Гиленберг.

Г. Белая церковь, 5-я школа.

БЕРИТЕ ПРИМЕР С ВТОРОСТУПЕНЦЕВ

В нашей школе № 1, при ф-ке им. Свердлова, подписка в первой ступени идет плохо. Зато во II ст. подписка проходит хорошо. Некоторые группы подписываются целиком. Советуем ребятам из первой ступени взять пример с второй ступени.

Д. Конкин.

ВЫПОЛНИЛ, ДА НЕ СОВСЕМ

На октябрь я завербовал 30 подписчиков на «П. П.». На ноябрь я обещал завербовать 40 подписчиков на газету и 15 на журнал «Вожак». Несмотря на это, обещание я выполнил и на декабря, берусь завербовать 50 подписчиков на «П. П.» и 20 на «Вожак».

Детвор А. Заславский.

Москва, Салтыковка.

ГАЗЕТА НРАВИТСЯ

Все учащиеся нашей училищной школы читают газету. Для увеличения подписчиков пионерский отряд при школе поручил первому звену завербовать 40 подписчиков. Эта работа выполняется успешно, и ребята охотно подписываются на «Пионерскую Правду», так как она им нравится.

Если у одного нехватает средств, то ребята складываются коллективно и все же выписывают газету.

Детвор Курятников.

Вологодский окр.

КРУЖОК АГИТАТОРОВ

Я в школе организовал кружок уполномоченных «П. П.». Занималось семеро ребят. Мы решили в течение четырех месяцев подписать подписку на «П. П.» у нас в школе до 100 экземпляров.

Мы обязуемся выполнить это решение.

А. Киселмер.

Оршанская, окр., м. Ронасно.

ВЫЗЫВАЕМ НА СОРЕВНОВАНИЕ

Ребята 5-й гр. «а» в школе-девятилетке при з-де «Красный Профинтерн», Ярославского окр., подписались на ноябрь на 20 экз. газеты. Вызываю на соревнование ребят тех же групп школы II ступени при ф-ке «Заря Социализма», в Гавриловом Яму. Обязуемся подписку в будущем не снижать.

Три подписи.



Адрес редакции:

Москва, 9, Тверская, 48, во дворе, 2-й этаж. Телефон 1-35-64.

Редакция принимает от 12 до 5 ЧАСОВ ВЕЧЕРА.

Заметки должны быть аккуратно написаны чернилами на одной стороне листа. Указывать фамилию, адрес, название отряда и школы.

Адрес главной конторы издательства «Правда»: Москва, 9, Тверская, 48. Телефон 2-90-22.

Подписная плата на 1929 г.: На 1 месяц — 20 коп., на 3 мес. — 60 коп., на 6 мес. — 1 р. 20 коп., на 12 мес. — 2 р. 40 к.



— Нечего грязь разводить здесь! Дай место новой стенгазете.

Сделаем стенгазету непрерывной ПРОДОЛЖЕМ ОБСУЖДАТЬ ЗАМЕТКУ КАРАСЕВА Текущая газета

Редколлегия на бумаге

Частенько в редколлегию попадают такие ребята, которые совершенно не интересуются стенгазетой и не умеют справляться с этой работой. Примером этого может служить следующий факт: в одном из отрядов гор. Балашиха имеются и редколлегия и ответственный редактор. Члены редколлегии, повидимому, не интересуются работой и забросили ее, хотя на бумаге числятся в составе редколлегии. **Всю работу, начиная с переписки и рисунков и кончая сбором заметок, ведет только редактор.** Надо так организовать ребят, чтобы они добровольно работали.

Но и здесь могут получиться неправильные вещи. Предположим, что один окажется дельным и активным, а другой станет помогать только из любопытства, чтобы узнать, кто написал ту или иную заметку, а потом разболтать. Кроме того, многим вскоре надоест эта работа, и он окажется балластом.

Я не согласен с тем, чтобы отделы формировались по содержанию заметок. Если дано много заметок о 12-й годовщине Октября, то они по содержанию ничем не будут отличаться одна от другой. А читать одно и то же неинтересно. Нужно завести несколько отделов, в которых был бы материал на различные темы.

В. Г.

Лучше организовать деткружок

Я не согласен с Карабевым. Он предлагает, чтобы совет базы назначал редактора, а остальные ребята будут работать по своему желанию. Но может получиться, что редактор, на котором лежит вся ответственность за газету, может не оправдать себя. Кроме того, редактор будет очень перегружен, так как **один будет отвечать за все.**

Я думаю, что лучше было бы избирать редколлегию на собрании детворов базы или школы. Дети всегда добровольно согласятся работать в редколлегии.

Конечно, не плохо привлечь актив ребят, желающих работать вокруг стенгазеты. Для этого надо организовать деткружок.

Пионер.

Отв. редак. В. Лядова.
Изд-во «Правда».